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Dagsorden 

1. Godkendelse af referat fra d. 7. maj 2007 og dagens dagsorden 

2. Orientering fra kontoret (bilag 1) 

3. Orientering om Dialogmødet for bestyrelser i FriSe d. 23. april (bilag 

2) 

4. Opfølgning på satellitsituationen i Ribe og Bramming (bilag 3) 

5. Forslag til tilfredshedsundersøgelse/ PUF ansøgningen 

6. Stedfortræder til frivilligrepræsentant i bestyrelsen  

7. Evt.  

1. ’Samfundstjeneste og istandsættelse af satellitter i Ribe og Bramming’ v/ 

Andy.  

2. ”Frivilligt social arbejde i mange farver” , Rådet for Frivilligt Socialt Arbejde 

efterlyser rollemodeller. 

3. Kørselsgodtgørelse 

God sommer til alle! 
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1. Godkendelse af referat fra d. 7. maj 2007 og af dagens dagsorden  

Godkendelse af referat 

Punkter til dagsorden 

Beslutning 

Referat og dagsorden blev godkendt 

 

2. Orientering fra kontoret  

 

Ferie: 

Vindrosen holder lukket de sidste to fredage i juni måned (d. 24. og d. 29. juni). 

Derudover holder vi ferielukket hele juli måned. 

Personale: 

Siden sidste bestyrelsesmøde har vi sagt farvel til Dzevada, der har været i 

virksomhedspraktik på Vindrosen i 4 mdr. Vi holdt afslutning for hende d. 30. maj og 

Regina lavede en dejlig lasagne til de frivillige, bestyrelsesmedlemmer og personale, der 

havde mulighed for at komme. D. 15. juni er det Jørgens tur til at holde afslutning, da 

hans praktikforløb fra DSH her er færdigt. Vi markerede dette med fælles morgenbord 

fredag d. 15. juni kl. 9.00 og også her var frivillige, bestyrelsesmedlemmer og personalet 

inviteret. 

D. 22. holder vi sommerfest for de frivillige på Vindrosen. Festen holdes i år hos Andy, 

Louise og lille Jacob i Grimstrup. 

Hjemmeside: 
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Vores nye hjemmeside er på trapperne (kommer her i juni måned) og i dag har vi fået 

skriftlig svar på vores ansøgning fra Borger og Sundhedsudvalget. Vi har fået bevilliget 

32.400 kr. til hjemmesiden fra Esbjerg Kommune. Det er vi naturligvis glade for. 

Vestkysten har d. 12/6 bragt en lille artikel om formålet med det bevilligede beløb og har i 

denne anledning talt med Jørn.  

Artiklen kan ses til mødet. 

Edith, Anette og undertegnede har haft et par møder med Jacob Lose fra Webitall, hvor vi 

har talt tilgængelighed, ønsker og ikke mindst behov i forbindelse med hjemmesiden og 

vores nye længe ventede mailsystem. Vi har også fået instruktioner i brug af 

hjemmesiden, men vi er dog langt fra færdiguddannede. Så bær venligst over med os i 

starten (når man sadler om fra en gammel krikke til en konkurrencehest skal rytteren lige 

tilvænnes!). Efter sommerferien vil vi udarbejde en lille manual, som I vil kunne benytte, 

når I vil booke lokaler hjemmefra. I kan naturligvis stadig ringe eller komme ned på 

Vindrosen og booke lokalerne.  

Uforudsete udgifter: 

Vindrosen har siden 2004 gengivet et lille udsnit af et bykort på vores hjemmeside. Dette 

har vi ikke haft ret til pga. copyright. Firmaet Folia A/S har derfor sendt os en regning på 

7000 kr. til betaling for de sidste 4 års brug af bykortet, samt oprettelsesgebyr. Vi har 

naturligvis fluks fjernet kortudsnittet fra hjemmesiden og har ligeledes forsøgt at tale dem 

til fornuft – uden held. Så med mindre I har nogle gode gode ideer, ser jeg ingen anden 

løsning på problemet end at betale regningen. 

Arbejdstilsynet: 

Arbejdstilsynet har været på uanmeldt visit på Vindrosen for at se, om vi opfylder 

arbejdsmiljølovens krav. Ifølge lovgivningen skal alle virksomheder med ansatte screenes 

af Arbejdstilsynet inden 2012. Vi skal inden d. 1. okt. have lavet en arbejdspladsvurdering, 

dvs. alle ansatte på Vindrosen skal have besvaret et spørgeskema. Den daglige leder er 

forpligtiget til at reagere på skemaet, såfremt resultatet giver anledning til den mindste 
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bekymring. Resultatet skal dog ikke indrapporteres til Arbejdstilsynet. Jeg ser kravet fra 

Arbejdstilsynet som en god lejlighed til at få undersøgt det fysiske og psykiske 

arbejdsklima på Vindrosen. Som en naturlig forlængelse af undersøgelsen vil jeg efter 

sommerferien følge op med MUS-samtaler (medarbejderudviklingssamtaler). 

Evaluering af frivillighedsmessen i Ribe (Se bilag 1) 

Som led i en evaluering af Frivillighedsmessen i Ribe, er der blevet udarbejdet et 

spørgeskema til de deltagende foreninger. Spørgeskemaet er en mini-

tilfredshedsundersøgelse, der gerne skulle gøre os klogere på, hvad de deltagende 

foreningsmedlemmer syntes om frivillighedsmessen, og hvad vi vil kunne gøre bedre en 

eventuel anden gang. 

Nye medlemmer af Vindrosen: 

Netværksgruppe/Selvhjælpsgruppe: Al-Anon 

Al-Anon er et landsdækkende netværk for pårørende/familier til alkoholikere. Lokal 

afdelingen af Al-Anon er en netværksgruppe/ et fællesskab af slægtninge og venner af 

alkoholikere, som deler erfaring, styrke og håb for at løse fælles problemer. 

Ældre: Spandet Pensionistforening 

Foreningen har til formål at varetage medlemmernes interesser og virke som kontaktled 

overfor myndigheder, samt virke for sammenhold ved afholdelse af møder og 

sammenkomster af såvel oplysende som selvskabelig art. 

Etniske foreninger: Common Grounds 

Foreningen har til formål at oprette et netværk for studerende med anden etnisk 

baggrund end dansk, der læser på en mellemlang eller længerevarende, videregående 

uddannelse i Esbjerg Kommune. Foreningen vil oprette et forum, hvor der udveksles 

erfaringer omkring kultur, traditioner, studieliv og samfundsrelevante emner. Foreningen 

vil også fungere som ambassadør og brobygger ml. forskellige kulturer.  
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Nyt fra foreningerne 

Børns Voksenvenner: 

Der er indgået forlig mellem Landsforeningen Børns Voksenvenner og Else Frøjk, Børns 

Voksenvenner i Ribe og Bramming. Forliget giver Else Frøjk ret til at anvende navnet 

”Børns Voksenvenner i Ribe og Bramming” og til fortsat at virke i det, der før 2007 

udgjorde Ribe og Bramming Kommune. Landsforeningen har forpligtiget sig til ikke at 

virke inden for samme område. Ligeledes må Else Frøjk fortsat anvende domænenavnet 

www.børnsvoksenvenner.dk, men ikke overdrage domænenavnet til tredjemand.  

Socialpolitisk forening: 

Afholder sommermøde d. 27.-29. aug. 2007 på Brandbjerg Højskole under overskriften: 

Sundhedens sociale slagside. Læs mere om arrangementet i brochure, der kan rekvireres 

på kontoret. 

Andet: 

Endnu engang har Edith og Annalise sørget for at et nyt nummer af FrivilligNyt er kommet 

på gaden. Denne gang med et særligt tillæg fra Frivilligmessen i Ribe med billeder og 

citater fra messen. Anette har ligeledes lagt sidste hånd på den nye udgave af Hvem 

Hjælper Hvem, der kommer på tryk efter sommerferien. 

 

Beslutning 

Elin supplerede orienteringen med følgende informationer: 

Der er et overskud fra Frivillighedsmessen på 6965 kr. Disse penge står på 

Handicapgruppen Kaktus' sponsorkonto og overføres til et lignende arrangement næste år. 
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Arbejdet med at oprette en Frivilligrådgivning i samarbejde med Den Sociale Højskole er i 

gang. Der er pt. afholdt to arbejdsgruppemøder og d. 13/8 afholdes der et 

styregruppemøde, hvor bl.a. projektbeskrivelse og partnerskab skal drøftes.  

Orienteringen fra kontoret blev i øvrigt taget til efterretning.  

Daglig leder indhenter yderligere dokumentation for de uforudsete udgifter i forbindelse 

med gengivelse af kortudsnit på vores hjemmeside, som vi er blevet opkrævet af Firmaet 

Folia A/S. Hvis dokumentationen er i orden indbetales beløbet. 

Der var forespørgsel omkring, hvor mange foreninger vi pt. har i Vindrosen. På et tidligere 

bestyrelsesmøde, blev ideen om en fælles markering drøftet (en happening, presse, 

blomster mv.), når nr. 100 forening er blevet tilmeldt Vindrosen. Dette affødte en del 

diskussion om, hvorvidt netværksgrupper, der ikke har vedtægter skal tælles med som 

regulære medlemmer af Vindrosen. Det blev slået fast, at netværksgrupper pt. ikke er 

med i repræsentantskabet, dvs. stemmeberettiget til repræsentantskabsmøde. Derfor skal 

de heller ikke tælle med i det samlede antal foreninger i denne forbindelse. Dette betyder, 

at foreninger og netværksgrupper fremover skal figurerer adskilt på fx FrivilligNyt og at 

netværksgrupper skal have en særskilt indmeldelsesblanket til Vindrosen. 

Ovenstående medførte en del diskussion omkring medlemskab af Vindrosen og retten til at 

være repræsenteret i repræsentantskabet uden vedtægter. Det blev derfor besluttet, at 

emnet skal tages op som særskilt punkt på et andet bestyrelsemøde. 

 

3. Orientering om Dialogmødet for bestyrelser i FriSe d. 23. april  

 

Henrik, Pernille og Heinz deltog på dialogmødet i Fredericia d. 23. april. Henrik giver en 

orientering fra mødet. 

Se overskrifter fra FriSes dialogmøde (bilag 2) 
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Beslutning 

Henrik og Pernille gav en orientering fra dialogmødet. De fremhævede at mødet havde 

været både positivt og konstruktivt. Der var fokus på fremtidig samarbejde bestyrelser og 

FriSe imellem, og der var tale om, at det evt. kunne være en god idé, at der sad nogle 

bestyrelsesformænd i FriSes bestyrelse. Fremover får formændene tilsendt nyt materiale 

fra FriSe, som de så har ansvaret for at videresende til deres respektive bestyrelser. 

Fremover vil der blive afholdt regionale møder for bestyrelser to gange om året og der var 

tale om at oprette en projektportal for FriSes medlemmer. 

D. 24.-25. august afholdes der medlemsseminar for bestyrelser. Her vil emnet bl.a. være 

en 'fælles og stærk profil' for frivilligcentre. Bestyrelsesmedlemmer opfordres til at melde 

sig til seminaret. Tilmelding foregår hos Elin. Nærmere info/program følger. 

4. Opfølgning på satellitsituationen i Ribe og Bramming 

Der er nu etableret styregrupper i både Ribe og Bramming og i Ribe har styregruppen pt. 

afholdt tre møder og i Bramming er der blevet afholdt ét enkelt møde. Mandag d. 18. juni 

afholdes der møde i begge styregrupper. 

Ribe: Vindrosen har meddelt kommunen, at vi er interesserede i lokalerne på Ribe 

Sundhedscenter, 2. sal. Jørn har med udgangspunkt i styregruppens ønsker og behov 

udarbejdet en tegning/skitse over lokalerne i Ribe, der illustrerer de bygningsmæssige 

ændringer styregruppen anser for nødvendig, for at satellitten kan rumme foreningerne i 

Ribe og omegn. Han har ligeledes lavet et overslag over, hvad disse ændringer og 

etableringsomkostninger vil komme til at koste. Tegningen vil blive forelagt Henning 

Andersen og Marianne Mulvad ved satellitmødet d. 13. juni. 

Bramming: Se referat fra stormødet (bilag 3) D. 24. maj afholdte Vindrosen 

stormøde vedr. satellitopstart på AMU-centret i Bramming. Ved stormødet i Bramming kom 

de fremmødte foreninger med gode ideer og ønsker til den nye frivillighedssatellit. Disse 

ønsker arbejder styregruppen pt. videre på. På det første styregruppemøde blev 

styregruppen hurtigt enige om, at lokalerne skal lydisoleres, hvis de skal kunne anvendes 
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af foreningerne til en frivillighedssatellit. Dette skyldes primært sangkoret, der skal have 

deres aktiviteter i lokale ved siden af frivillighedssatellitten. Derudover kræver 

styregruppen i Bramming, at der installeres et tekøkken i birum, således at man kan lave 

kaffe m.v., selvom det store køkken/kantinen er optaget.  

D. 13. juni blev der afholdt et møde på Vindrosen, hvor Henning Andersen og Marianne 

Mulvad fra Esbjerg Kommune, repræsentanter fra styregruppen i Bramming og Ribe; 

Steen og Heinz, samt Henrik og Elin deltog. På mødet præsenterede vi styregruppernes 

ønsker og krav til frivillighedssatellitterne i henholdsvis Ribe og Bramming. Disse ønsker og 

krav følges nu op af følgende handlinger: Tirsdag d. 19. juni skal vi afholde et møde med 

et par af kommunens byggesagkyndige på Ribe Sundhedscenter. Henning Andersen 

undersøger derudover, om der er mulighed for at få inddraget flere lokaler på 

Sundhedscentrets 2. sal. H. A. får også byggesagkyndige til at se på lokalerne i Bramming. 

Disse skal vurdere styregruppens forslag til bygningsmæssige ændringer. H. A. tager 

kontakt til de foreninger/personer, der får adgang til AMU Centrets kantine, så der kan 

blive arrangeret et møde vedr. fælles regler, booking af kantine, brug af køkkenet m.v. 

Beslutning 

Orienteringen blev suppleret af det sidste nye på satellitfronten. Heinz og Elin har været til 

møde d. 19. juni med Flemming Mortensen, byggesagkyndig Carsten Schlein, samt 

medarbejder Marie Nielsen fra kommunen. Marianne Mulvad og Gert Hansen (pedel) var 

ligeledes med til mødet. Her blev praktiske foranstaltninger vedr. flytning af 

Handicapforeningen til Sundhedscenterets 2. sal drøftet, samt de ønskede renoveringer af 

bygningen. Dette møde bliver i august fulgt op af endnu et møde, hvor renovering af 

lokaler og økonomi skal drøftes mere detaljeret. Orienteringen blev taget til efterretning. 

5. Forslag til tilfredshedsundersøgelse/ PUF ansøgningen 

I PUF ansøgningen har vi skitseret en række målsætninger, der skal være opfyldt for at 

projektet er en succes. Målsætningerne er udarbejdet indenfor områderne; 

Frivilligformidling, selvhjælpsarbejdet, opstart og drift af nye projekter, foreningsservice, 
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netværksdannelse/samarbejde og synlighed og vidensbank over frivillige sociale 

foreninger. Vi har opstillet nogle målbare succeskriterier. Et af disse målbare 

succeskriterier er udarbejdelsen af en brugertilfredshedsundersøgelse til alle vores 

medlemsforeninger. 

Jeg forestiller mig tilfredshedsundersøgelsen bl.a. skal indeholde spørgsmål i følgende 

kategorier. I må meget gerne komme med (ændrings)forslag eller supplere de 

eksisterende områder.  

Synlighed  

Bliver foreningerne synliggjort tilstrækkeligt bl.a. via HHH, FrivilligNyt, hjemmeside, og via 

annoncering?  

Hvad kan vi gøre bedre? 

Foreningsservice  

Tilfredshed med sekretariatsbistand, booking af lokaler, hjælp til arrangementer.  

Er informationsniveauet tilfredsstillende fra Vindrosen til de enkelte foreninger?  

Er informationsniveauet tilfredsstillende fra bestyrelsen til de enkelte grupper?  

Har I andre ønsker? 

Netværksdannelse  

Har Foreningernes mulighed for netværksdannelse, netværksmøder, arrangementer på 

tværs af foreninger, samarbejde med andre foreninger.  

Gør vi tilstrækkelig for at sikre mulighed for netværksdannelse? 

Er I tilfredse med at være medlemmer af Vindrosen? 

Hvad fungerer godt på Vindrosen? 



 11 

Hvad kan vi gøre bedre? 

Hvad fungerer dårligt? 

Beslutning 

Pernille supplerede ovenstående med at hun evt. havde nogle gode tips til, hvordan man 

udformer sådan en tilfredshedsundersøgelse. Elin og Pernille drøfter dette på et andet 

møde. 

Bestyrelsen havde i øvrigt ingen kommentarer til ovenstående.  

 

6. Stedfortræder til frivilligrepræsentant i bestyrelsen  

De frivillige vil gerne have en stedfortræder, der kan deltage på bestyrelsesmødet, når 

bestyrelsens frivilligrepræsentant er forhindret i at deltage. 

De frivillige har peget på Elsebeth som stedfortræder for Andy og Elsebeth har indvilliget i 

at indgå som stedfortræder. 

Bestyrelsen bedes tage stilling til om dette er muligt, og i så fald hvilke kompetencer 

stedfortræder skal have. 

Andy uddyber. 

Beslutning 

Frivilliggruppen kan fremover få en stedfortræder med til bestyrelsesmøder, når Andy er 

forhindret i at komme. Stedfortræder har ingen reel beslutningskompetence, men kan 

meddele nyt fra frivilliggruppen, samt overbringe nyt fra bestyrelsesmødet til 

frivilliggruppen.  
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8. Evt.  

1. Ny tænkning: ’Samfundstjeneste og istandsættelse af satellitter i Ribe og 

Bramming’. Forslag uddybes af Andy.  

Andy orienterede om mulighederne for at få personer i samfundstjeneste tilknyttet 

Vindrosen. Vi kan i første omgang forsøge at blive godkendt til ordningen og kan hvis vi 

bliver godkendt så sige fra eller til, når vi får tilbudt en person i samfundstjeneste. 

Ordningen kræver, at der er en fast person knyttet til personen, der kan dokumentere at 

personen møder op.  

Emnet blev diskuteret og for og imod drøftet. Karin havde gode og dårlige erfaringer med 

det, og fremlagde det uetiske i, at udnytte ordningen til at få noget arbejde fra hånden i 

forbindelse med renovering af lokaler i satellitterne. Bestyrelsen blev enig om, at der skulle 

tænkes mere langsigtet og ikke kun i forhold til etablering af satellitter i Ribe og 

Bramming. Der var enighed om, at vi i første omgang kunne forsøge at blive godkendt af 

Kriminalforsorgen. Hvis vi bliver godkendt, men ikke har ressourcer til at have en person i 

samfundstjeneste på det givne tidspunkt, kan vi sige nej tak. Andy fremskaffer de 

nødvendige papirer fra Kriminalforsorgen, og vi undersøger muligheder og begrænsninger 

i forbindelse med at få personer i samfundstjeneste. 

2. ”Frivilligt socialt arbejde i mange farver”. Rådet for Frivilligt Socialt Arbejde 

Elin orienterede om et nyt tiltag fra Rådet for Frivilligt Socialt Arbejde. I forbindelse med 

kampagnen ”Frivilligt socialt arbejde i mange farver” søges der frivillige, der har lyst til at 

være rollemodeller. Dette indebærer, at man skal ud og fortælle om frivilligt socialt 

arbejde på 5 forskellige møder landet over. Man får desuden et kursus i kommunikation og 

formidling, samt udgifterne dækket i forbindelse med afholdelse af oplæg samt 1000 kr. 

pr. gang. Formålet med projektet er at sikre, at flere etniske foreninger bliver en del af det 

traditionelle frivillige sociale foreningsliv, samt at forbedre samarbejdet ml. traditionelle 

danske foreninger og etniske minoritetsforeninger. Vil man vide mere, kan man kontakte 

Elin 
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3. Kørselsgodtgørelse 

Erik gjorde bestyrelsen opmærksom på, at det er tid til at indlevere kørselssedler. Disse 

bedes indleveret inden sommerferien af hensyn til næste kvartalsregnskab. 

 

 

GOD SOMMERFERIE! 

Beslutning 

Punkter under evt. blev taget i betragtning 

 

 

 


